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1
ជំǓនទី១ : ករយកសំǁក
ករេរ ើសសំǁកៈ ្រតវូេរ ើសយកសំǁក

ៃ ី ៃ1
ូ

េƽយៃចដនយពីកែន្លងេផƞងៗ ៃនបវ ឬជ្រងកុ 
។ ្របសិនេបើ្រគប់ពូជេនះមនេ្រចើនបវ ឬ  
ជ្រងកុ េយើង្រតវូយកេចញពីបវ ឬជ្រងកុ  
េផƞងៗគន ។

2
ជំǓនទី២ : ករេរៀបចំេធ្វើេតស្ត
ƽក់វតថុែដលជប់ទឹកបនេ្រចើនដូចជ  សំឡី 
្រកƽស ឬ្រកǁត់ េទបតចន ឬថស។ 
យកសំǁក្រគប់ពជចំនន១០០្រគប់ែដល2 យកសǁក្រគបពូជចនួន១០០្រគបែដល
បនេរ ើសរចួ េទƽក់េលើសំឡី ្រកƽស ឬ្រក
ǁត់ជប់ទឹកេនះ។ េផƞើម្រកƽស់ ឬ្រក
ǁត់ឲយបនេជកល្អ។

ំ ី ិ ិ ើ ំ ើ

3
ជំǓនទី៣ : ករពិនិតយេមើលសំេណើ ម
ពិនិតយេមើលសំេណើ មេនេលើសំឡី ្រកƽស ឬ
្រកǁត់ជប់ទឹកេនកនុងចន ឬថសេនះឲយ
មនសំេណើ មជនិចច និងេធ្វើករកត់្រǂ្រគប់
ពូជែដលដុះេទǂមៃថង រយៈេពល ៥ៃថង។ូ ុ ង ង

ជំǓនទី៤: ករǍប់្រគប់ដុះ និងគណនអ្រǂដំណុះ
េធ្វើករǍប់្រគប់ែដលបនដុះសរបុ េហើយេធ្វើ

4
្វ ្រ ុ ុ ្វ

ករគណនǂមរបូមន្តខងេ្រកម។ ឧៈ 
្របសិនេបើមន្រគប់ពូជែដលបនដុះចំនួន 
៨៥ៃន្រគប់ពូជែដលមនេនកនុងចន
ពិេǒធ១០០្រគប់ Ǐមនន័យថ ្រគប់ពូជ
េនះដុះបន ៨៥%។

ករǒកលបងបំណិនជីវតិǂមមូលƽ្ឋ ន - បំណិនǕជីពងយ - សួនជីវៈចំរះុ ករǒកលបងករបណ្តុ ះ្រគប់

 
ចំនួន្រគប់ពូជែដលដុះ x ១០០

ចំនួន្រគប់ពូជែដលមនេនកនុងចន
អ្រǂដំណុះ (%) =


